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Ⅰ．調査の概要 

１ 調査目的 

本市では、平成 27 年度から本格施行される予定である「子ども・子育て支援新制度」に向け

て、「堺市子ども・子育て会議」を設置し、子ども・子育て支援事業計画の策定など、新制度に

向けた準備を進めているところです。 

この度、本市では、計画策定に係る基礎資料として、就学前児童の保護者の方を対象に子育て

状況、教育・保育ニーズ、子育て支援サービスの利用状況等を把握するため、「子ども・子育て

支援事業計画策定に係るニーズ調査」を実施しました。 

 

２ 実施要領 

 調査地域 堺市全域 

 調査対象 堺市内在住の「未就学児」をお持ちの世帯・保護者（就学前児童調査）3,500 人 

 調査期間 平成 25 年 10 月 11 日～31 日 

 調査方法 住民基本台帳を基に就学前児童を持つ世帯を無作為抽出し、郵送配布・郵送回収 

 回収結果 

全 体 1,659 件（回収率：47.4％）※居住区不明分含む 

堺 区   244 件（回収率：47.8%） 

中 区   271 件（回収率：47.5%） 

東 区   175 件（回収率：51.0%） 

西 区   299 件（回収率：47.9%） 

南 区   244 件（回収率：43.2%） 

北 区   357 件（回収率：49.3%） 

美原区   161 件（回収率：37.2%） 

 

３ 報告書の見方 

 回答結果の割合「%」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下

第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が 100.0%になら

ない場合があります。 

 複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示し

ています。そのため、合計が 100.0%を超える場合があります。 

 図表中において、「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が著しく困難なものです。 

 グラフ及び表の「Ｎ数（number of case）」は、有効標本数（集計対象者総数）を表し

ています。 
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Ⅱ．就学前児童保護者対象調査結果 

１ 居住地区 

問１ 居住地区（単数回答） 

 居住地区は、「北区」が最も高く（21.5%）、次いで「西区」（18.0%）、「中区」（16.3%）

となっています。 

14.7

16.3

10.5

18.0

14.7

21.5

3.7

0.5

0% 5% 10% 15% 20% 25%

堺 区

中 区

東 区

西 区

南 区

北 区

美原区

不明・無回答

 

図 1 居住地区（N=1,659） 

 

２ 家族の状況等 

問２ 調査票記入者（単数回答） 

 調査票記入者は、「母親」が最も高くなっています（94.2%）。 

94.2 5.7

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 その他 不明・無回答
 

図 2 調査票記入者（N=1,659） 
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問３ 調査票記入者の配偶者の有無（単数回答） 

 調査票記入者の配偶者の有無は、96.0%の方が「配偶者・パートナーがいる」と回答し

ています。 

 「配偶者・パートナーはいない」の理由は、「離婚」が最も高くなっています（70.3%）。 

96.0 3.9

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナーがいる 配偶者・パートナーはいない

不明・無回答  

図 3 調査票記入者の配偶者の有無（N=1,659） 

70.3 4.7 23.4 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

離婚 死別 未婚 不明・無回答
 

図 4 配偶者無しの理由（N=64） 

 

問４ 対象の子どもの年齢（数量回答） 

 対象の子どもの年齢は、「5 歳（H19.10～H20.9）」が最も高くなっています（19.7%）。 

5.4

12.7

18.7

14.8

18.0

19.7

10.4

0.2

0% 10% 20% 30%

0歳（H24.10-H25.9）

1歳（H23.10-H24.9）

2歳（H22.10-H23.9）

3歳（H21.10-H22.9）

4歳（H20.10-H21.9）

5歳（H19.10-H20.9）

6歳（H19.  4-H19.9）

不明・無回答

 

図 5 子どもの年齢（N=1,659） 
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問５ 子どもの人数及び末子の年齢（数量回答） 

 子どもの人数は、「2 人」が最も高くなっています（40.4%）。 

 子どもが 2 人以上の場合、末子の年齢は、「5 歳（H19.10～H20.9）」が最も高くなってい

ます（19.2%）。 

39.6

40.4

12.7

3.0

0.2

0.0

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

不明・無回答

 

図 6 子どもの人数（N=1,659） 

16.8

6.7

12.1

11.5

15.3

19.2

9.0

9.4

0% 10% 20% 30%

0歳（H24.10-H25.9）

1歳（H23.10-H24.9）

2歳（H22.10-H23.9）

3歳（H21.10-H22.9）

4歳（H20.10-H21.9）

5歳（H19.10-H20.9）

6歳（H19.  4-H19.9）

不明・無回答

 

図 7 末子の年齢（N=934） 

 

問６ 子どもの子育て（教育含む）を主に行っている人（単数回答） 

 子どもの子育てを主に行っている人は、「父母ともに」が最も高く（51.6%）、次いで「主

に母親」となっています（46.8%）。 

51.6

46.8

0.4

0.6

0.1

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

不明・無回答

 

図 8 子どもの子育てを主に行っている人（N=1,659） 
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問７ 父親の家事（炊事、掃除、洗濯、ゴミ出し等）や育児に費やす時間 

①②家事【平日・休日】（単数回答） 

 平日の家事に費やす時間は、「10 分未満」が最も高く（64.6%）、次いで「30 分以上」

（13.9%）となっています。 

 休日の家事に費やす時間は、「10 分未満」が最も高く（37.9%）、次いで「30 分以上」

（32.0%）となっています。 

家事【平日】 

10分未満

64.6%

10～19分

未満
12.8%

20～29分

未満
7.2%

30分以上
13.9%

不明・無

回答

1.4%

 

家事【休日】 

10分未満

37.9%

10～19分

未満
16.1%

20～29分

未満
12.0%

30分以上

32.0%

不明・無

回答
2.1%

 

図 9 家事【平日・休日】に費やす時間（N=1,598） 

 

③④育児【平日・休日】（単数回答） 

 平日の育児に費やす時間は、「10 分未満」が最も高く（35.2%）、次いで「30 分以上」

（31.7%）となっています。 

 休日の育児に費やす時間は、「3 時間以上」が最も高く（51.3%）、次いで「2～3 時間未

満」（16.6%）となっています。 

育児【平日】 

10分未満

35.2%

10～19分

未満
15.1%

20～29分

未満
15.3%

30分以上
31.7%

不明・無

回答
2.8%

 

育児【休日】 

1時間

未満
14.0%

1～2時

間未満
15.7%

2～3時間

未満
16.6%

3時間

以上
51.3%

不明・無

回答
2.4%

 

図 10 育児【平日・休日】に費やす時間（N=1,598） 
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問 7-1 父親の家事にかかる時間について（単数回答） 

※ 問 7 で①②を回答した方を集計 

 父親の家事にかかる時間については、「どちらかというと満足」が最も高く（40.6%）、

次いで「どちらかというと不満」（33.8%）となっています。 

 『満足（「非常に満足」「どちらかというと満足」の合計）』と回答した方は、57.3%となっていま

す。 

16.7 40.6 33.8 8.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足 どちらかというと満足
どちらかというと不満 非常に不満
不明・無回答  

図 11 家事にかかる時間について（N=1,579） 

 

問 7-2 父親の育児にかかる時間について（単数回答） 

※ 問 7 で③④を回答した方を集計 

 父親の育児にかかる時間については、「どちらかというと満足」が最も高く（42.1%）、

次いで「非常に満足」（25.3%）となっています。 

 『満足（「非常に満足」「どちらかというと満足」の合計）』と回答した方は、67.4%となっていま

す。 

25.3 42.1 25.2 6.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足 どちらかというと満足
どちらかというと不満 非常に不満
不明・無回答  

図 12 育児にかかる時間について（N=1,562） 
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３ 子どもの育ちをめぐる環境 

問８ 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無（複数回答） 

 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無は、「緊急時もしくは用事の際には祖父母

等の親族にみてもらえる」が最も高く（64.1%）、次いで「日常的に祖父母等の親族にみ

てもらえる」（27.0%）となっています。 

27.0

64.1

3.6

20.4

8.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

 

図 13 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無（N=1,659） 

 

問 8-1 祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況について（複数回答） 

※ 問 8 で「祖父母等の親族にみてもらえる〔1,2〕」と回答した方を集計 

 祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況については、「祖父母等である親族の身

体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」

が最も高く（56.7%）、次いで「祖父母等である親族の身体的負担が大きく心配である」

（21.8%）となっています。 

56.7

21.8

17.5

20.5

7.8

3.9

0.6

0% 20% 40% 60%

祖父母等である親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等である親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等である親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や成長にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

不明・無回答

図 14 祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況について（N=1,392） 
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問 8-2 友人・知人に子どもをみてもらっている状況について（複数回答） 

※ 問 8 で「知人・友人にみてもらえる〔3,4〕」と回答した方を集計 

 友人・知人に子どもをみてもらっている状況については、「知人・友人の身体的・精神的

な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が最も高く

（45.3%）、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

（25.2%）となっています。 

45.3

7.0

24.4

25.2

3.0

8.4

4.6

0% 20% 40% 60%

知人・友人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

知人・友人の身体的負担が大きく心配である

知人・友人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や成長にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

不明・無回答

図 15 友人・知人に子どもをみてもらっている状況について（N=369） 

 

問９ 子育てをする上で、気軽に相談できる先の有無（単数回答） 

 子育てをする上で、気軽に相談できる先は、91.8%の方が「いる／ある」と回答してい

ます。 

91.8 4.0 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない 不明・無回答
 

図 16 子育てをする上で、気軽に相談できる先の有無（N=1,659） 
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問 9-1 気軽に相談できる先（人、場所）（複数回答） 

※ 問 9 で「いる／ある」と回答した方を集計 

 気軽に相談できる先は、「祖父母等の親族」が最も高く（81.7%）、次いで「友人や知人」

（81.0%）、「保育所」（23.9%）となっています。 

81.7

81.0

23.4

2.8

5.8

23.9

17.3

0.7

0.4

0.8

8.5

1.2

3.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設・ＮＰＯ

保健所・保健センター

保育所

幼稚園

認定こども園

民生委員・児童委員

児童発達支援センター

かかりつけの医師

区役所子育て支援課

その他

不明・無回答
 

図 17 気軽に相談できる人・場所（N=1,523） 
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問１０ 子育てをする上で、周囲からあれば良いサポート（ＦＡ） 

※ 回答者の意見をカテゴリー化して集計。複数分野にわたる場合は各々集計。 

 子育てをする上で、周囲からあれば良いサポートは、「子どもを預けられる施設やサービ

ス」が最も高く（40.6％）、次いで「子育ての悩みや不安に対して相談できる場」（19.6％）

となっています。 

3.9

1.9

1.4

0.7

2.7

8.3

2.2

40.6

5.1

8.0

19.6

1.4

5.4

12.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子育て情報の提供

（支援サービス、サークル等）

子育て講座・イベント等の開催

定期的な訪問による育児支援

子育て支援センターの充実

（広さ、近さ、時間等）

食事や病気予防や発育ついての情報

幼稚園・保育所（園）の提供サービスの充実等

小学校就学後の子育てサービス

子どもを預けられる施設やサービス

親子で参加・交流できるイベントや場所

子どもが遊べる場

子育ての悩みや不安に対して相談できる場

安全に生活できるように治安維持・

道路等のインフラ整備

金銭的な援助

その他

図 18 子育てをする上で、周囲からあれば良いサポート（N=588） 
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４ 保護者の就労状況 

問１１ 保護者の就労状況 

問 11-1･2 母親・父親の就労状況（単数回答） 

 母親の就労状況は、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が最も高くなって

います（41.7%）。 

 父親の就労状況は、「1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労（フルタイム）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高くなっています（92.7%）。 

20.4

4.5

23.2

1.8

41.7

7.5

1.0

92.7

0.6

1.1

0.0

1.2

0.1

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1週5日程度・1日8時間程度の就労（フルタイム）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

1週5日程度・1日8時間程度の就労（フルタイム）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

「フルタイム」以外の就労（パート・アルバイト等）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

「フルタイム」以外の就労（パート・アルバイト等）で

就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

不明・無回答

母親 父親

図 19 就労状況[母親（N=1,649）、父親（N=1,598）] 
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問 11-1･2-1 就労日数/週、就労時間/日 

※ 問 11-1･2で「就労している［1,2,3,4］」と回答した方を集計 

①就労日数/週（数量回答） 

 母親の１週当たりの就労日数は、「5 日」が最も高く（58.6%）、次いで「4 日」（14.7%）

となっています。 

 父親の１週当たりの就労日数は、「5 日」が最も高く（58.1%）、次いで「6 日」（34.4%）

となっています。 

1.7

3.4

10.0

14.7

58.6

10.2

0.5

1.0

0.1

0.1

0.5

1.0

58.1

34.4

1.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

母親 父親

 

図 20 就労日数/週[母親（N=823）、父親（N=1,509）] 

 

②就労時間/日（数量回答） 

 母親の 1 日当たりの就労時間は、「8 時間以上」が最も高く（40.5%）、次いで「5～6

時間未満」（14.3%）となっています。 

 父親の 1 日当たりの就労時間は、「8 時間以上」が最も高くなっています（92.0%）。 

0.0

0.2

1.7

4.3

10.3

14.3

12.6

14.1

40.5

1.9

0.0

0.1

0.1

0.2

0.3

0.1

0.2

1.0

92.0

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

不明・無回答

母親 父親

 

図 21 就労時間/日[母親（N=823）、父親（N=1,509）] 
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問 11-1･2-2 出宅・帰宅時間 

①出宅時間（数量回答） 

 母親の出宅時間は、「8 時台」が最も高く（41.3%）、次いで「7 時台」（28.7%）となっ

ています。 

 父親の出宅時間は、「7 時台」が最も高く（42.4%）、次いで「7 時前」（22.4%）となっ

ています。 

2.4

28.7

41.3

12.5

3.5

1.2

1.5

0.2

0.9

0.4

0.1

0.0

0.0

0.6

6.7

22.4

42.4

19.4

3.9

1.0

0.6

0.2

0.3

0.2

0.4

0.1

0.0

0.3

0.4

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

母親 父親

 

図 22 出宅時間[母親（N=823）、父親（N=1,509）] 
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②帰宅時間（数量回答） 

 母親の帰宅時間は、「18 時台」が最も高く（31.8%）、次いで「17 時台」（19.2%）と

なっています。 

 父親の帰宅時間は、「19 時以降」が最も高く（67.9%）、次いで「18 時台」（11.7%）

となっています。 

0.5

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

1.8

3.6

8.5

4.7

7.9

19.2

31.8

14.8

6.7

4.6

0.3

0.1

0.1

1.6

1.0

0.5

0.3

0.1

0.3

0.6

2.1

11.7

67.9

8.8

0% 20% 40% 60% 80%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

母親 父親

 

図 23 帰宅時間[母親（N=823）、父親（N=1,509）] 
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問 11-1･2-3 フルタイム就労への転職希望（単数回答） 

※ 問 11-1･2で「フルタイム以外の就労（パート・アルバイト等）で就労している［3,4］」と

回答した方を集計 

 母親のフルタイム就労への転職希望は、「「フルタイム」以外（パート・アルバイト等）の

就労を続けることを希望」が最も高くなっています（56.3%）。 

 父親のフルタイム就労への転職希望は、「1 週 5 日程度・1 日 8 時間程度の就労（フルタ

イム）への転職希望があり、実現の見込みがある」が最も高くなっています（22.2%）。 

5.1

25.0

56.3

5.6

8.0

22.2

16.7

11.1

0.0

50.0

0% 20% 40% 60%

1週5日程度・1日8時間程度の就労（フルタイム）

への転職希望があり、実現の見込みがある

1週5日程度・1日8時間程度の就労（フルタイム）

への転職希望はあるが、実現の見込みはない

「フルタイム」以外（パート・アルバイト等）の

就労を続けることを希望

「フルタイム」以外（パート・アルバイト等）を

やめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

母親 父親

 

図 24 フルタイム就労への転職希望[母親（N=412）、父親（N=18）] 
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問１２ 現在就労していない保護者の就労希望について 

※ 問 11-1･2で「就労していない［5,6］」と回答した方を集計 

①就労希望（単数回答） 

 母親の就労希望は、「1 年より先、一番下の子供が（ ）歳になったころに就労したい」

が最も高くなっています（27.3%）。 

 父親の就労希望は、「すぐにでも、もしくは 1 年以内に就労したい」が最も高くなってい

ます（75.0%）。 

13.5

27.3

14.8

44.4

5.0

5.0

75.0

15.0

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子供が（ ）歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

不明・無回答

母親 父親

 

図 25 就労への希望[母親（N=810）、父親（N=20）] 

 

②就労を開始したい時の子どもの年齢（数量回答） 

※ ①で「1 年より先、就労したい」と回答した方を集計 

 母親の就労を開始したい時の子どもの年齢は、「3 歳」が最も高く（23.5％）、次いで「7

歳」（17.2%）、「4 歳」（16.7%）となっています。 

 父親の就労を開始したい時の子どもの年齢は、「3 歳」となっています（100.0%）。 

0.0

2.3

5.4

23.5

16.7

4.1

10.9

17.2

7.2

1.8

9.0

0.0

0.0

0.9

0.9

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

不明・無回答

母親 父親

 

図 26 就労を開始したい時の子どもの年齢[母親（N=221）、父親（N=1）] 

※父親は少数（N=1）であることに注意 
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③希望する就労形態（単数回答） 

※ ①で「就労したい〔2,3〕」と回答した方を集計 

 母親の希望する就労形態は、「パートタイム、アルバイト等」が最も高くなっています

（45.7%）。 

 父親の希望する就労形態は、「フルタイム」が最も高くなっています（81.3%）。 

7.0

81.3

45.7

6.3

47.2

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外）

不明・無回答  

図 27 希望する就労形態[母親（N=341）、父親（N=16）] 

 

④パートタイム・アルバイト等の就労での希望就労日数/週（数量回答） 

※ ③で「パートタイム・アルバイト等の就労」と回答した方を集計 

 母親のパートタイム・アルバイト等での１週当たりの希望就労日数は、「3 日」が最も高

く（43.6%）、次いで「4 日」（31.4%）となっています。 

 父親のパートタイム・アルバイト等での１週当たりの希望就労日数は、「5 日」が最も高

くなっています（100.0%）。 

0.0

5.1

43.6

31.4

17.3

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答

母親 父親

 

図 28 パートタイム・アルバイト等の就労での希望就労日数/週[母親（N=156）、父親（N=1）] 

 

※父親は少数（N=1）であることに注意 
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⑤パートタイム・アルバイト等の就労での希望就労時間/日（数量回答） 

※ ③で「パートタイム・アルバイト等の就労」と回答した方を集計 

 母親のパートタイム・アルバイト等での１日当たりの希望就労時間は、「5～6 時間未満」

が最も高く（35.9%）、次いで「4～5 時間未満」（33.3%）となっています。 

 父親のパートタイム・アルバイト等での１日当たりの希望就労時間は、「6～7 時間未満」

が最も高くなっています（100.0%）。 

0.0

0.0

0.0

8.3

33.3

35.9

12.8

3.2

3.2

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

不明・無回答

母親 父親

 

図 29 パートタイム・アルバイト等の就労での希望就労時間/日（[母親（N=156）、父親（N=1）] 

 

 

 

 

 

 

※父親は少数（N=1）であることに注意 
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５ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

問１３ 定期的な教育・保育事業の利用有無（単数回答） 

 定期的な教育・保育事業の利用有無は、69.2%の方が「利用している」と回答していま

す。 

69.2 28.6 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 不明・無回答
 

図 30 定期的な教育・保育事業の利用有無（N=1,659） 

 

※ 問 13-1～13-4は、問 13 で「利用している」と回答した方を対象に集計 

問 13-1 定期的に利用している教育・保育事業（複数回答） 

 定期的に利用している教育・保育事業は、「幼稚園」が最も高く（47.5%）、次いで「認

可保育所」（43.3%）となっています。 

43.3

47.5

2.6

2.8

5.2

0.0

0.7

1.0

0.0

0.3

2.4

0.1

0% 20% 40% 60%

認可保育所

幼稚園

認定こども園

認証保育所（さかい保育室）

幼稚園の預かり保育

家庭保育室、さかい乳幼児ルーム

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

 

図 31 定期的に利用している教育・保育事業（N=1,148） 
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問 13-2(1)現在 教育・保育事業の利用日数/週、利用時間/日、利用時間帯 

①利用日数/週（数量回答） 

 1 週当たりの利用日数は、「5 日」が最も高く（83.1%）、次いで「6 日」（9.9%）とな

っています。 

1.8

1.0

1.5

1.6

83.1

9.9

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

図 32 利用日数/週（N=1,148） 

 

②利用時間/日（数量回答） 

 1 日当たりの利用時間は、「8 時間以上」が最も高く（45.6%）、次いで「6～7 時間未満」

（18.5%）となっています。 

0.1

0.7

0.4

0.7

3.5

16.3

18.5

10.4

45.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

不明・無回答
 

図 33 利用時間/日（N=1,148） 
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③利用時間帯（数量回答） 

 開始は、「9 時台」が最も高く（41.8%）、次いで「8 時台」（38.7%）となっています。 

 終了は、「14 時台」が最も高く（25.9%）、次いで「18 時台」（23.0%）となっていま

す。 

0.0

11.4

38.7

41.8

5.2

0.1

0.1

0.1

0.4

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.8

0.7

0.9

25.9

14.9

10.8

19.6

23.0

1.4

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

図 34 利用時間帯（N=1,148） 
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問 13-2(2)希望 教育・保育事業の利用日数/週、利用時間/日、利用時間帯 

①利用希望日数/週（数量回答） 

 1 週当たりの利用希望日数は、「5 日」が最も高く（56.2%）、次いで「6 日」（12.7%）

となっています。 

0.5

0.3

1.0

1.0

56.2

12.7

0.6

27.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

図 35 利用希望日数/週（N=1,148） 

 

②利用希望時間/日（数量回答） 

 1 日当たりの利用希望時間は、「8 時間以上」が最も高く（41.7%）、次いで「7～8 時間

未満」（12.0%）となっています。 

0.0

0.2

0.3

0.4

1.0

3.8

10.4

12.0

41.7

30.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4～5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8時間以上

不明・無回答
 

図 36 利用希望時間/日（N=1,148） 



23 

 

③利用希望時間帯（数量回答） 

 開始は、「8 時台」が最も高く（29.3%）、次いで「9 時台」（27.2%）となっています。 

 終了は、「17 時台」が最も高く（17.1%）、次いで「18 時台」（14.3%）となっていま

す。 

0.2

10.8

29.3

27.2

2.2

0.0

0.0

0.1

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

30.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.4

0.2

3.8

14.2

13.2

17.1

14.3

6.5

30.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

図 37 利用希望時間帯（N=1,148） 
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問 13-3 利用している教育・保育事業の実施場所（単数回答） 

 利用している場所は、定期的に事業を利用している方の 94.1%が「堺市内」と回答して

います。 

94.1 4.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

堺市内 堺市外 不明・無回答
 

図 38 教育・保育事業の実施場所（N=1,148） 

 

問 13-4 定期的に教育・保育事業を利用している理由（複数回答） 

 定期的に教育・保育事業を利用している理由は、「子どもの教育・保育や成長のため」が

最も高く（65.0%）、次いで「子育て（教育・保育などを含む）をしている方が現在就労

している」（51.0%）となっています。 

65.0

51.0

3.5

1.0

1.0

0.2

1.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの教育・保育や成長のため

子育て（教育・保育などを含む）をして

いる方が現在就労している

子育て（教育・保育などを含む）をして

いる方が就労予定がある／求職中である

子育て（教育・保育などを含む）をして

いる方が家族・親族などを介護している

子育て（教育・保育などを含む）をして

いる方が病気や障害がある

お子さんの身の回りの世話をしている方

が学生である

その他

不明・無回答
 

図 39 定期的に教育・保育事業を利用している理由（N=1,148） 



25 

 

問 13-5 定期的に教育・保育事業を利用していない理由 

※ 問 13 で「利用していない」と回答した方を集計 

①利用していない理由（複数回答） 

 定期的に利用していない理由は、「子どもがまだ小さいため」が最も高く（50.1%）、次

いで「利用する必要がない」（45.1%）となっています。 

45.1

7.2

0.4

8.2

10.1

1.7

2.1

50.1

12.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労して

いないなどの理由で）利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条人が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため（●●歳くらいになったら利用しよう

と考えている）

その他

不明・無回答

図 40 定期的に教育・保育事業を利用していない理由（N=475） 

 

②定期的に教育・保育事業を利用したいと考える子どもの年齢（数量回答） 

※ ①で「子どもがまだ小さいため」と回答した方を集計 

 定期的に教育・保育事業を利用したいと考える子どもの年齢は、「3 歳」が最も高く

（53.8%）、次いで「4 歳」（23.9%）となっています。 

0.0

7.1

7.1

53.8

23.9

2.1

0.0

5.9

0% 20% 40% 60%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答
 

図 41 子どもの年齢（N=238） 
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問１４ 定期的に利用したい教育・保育事業（複数回答） 

 定期的に利用したい教育・保育事業は、「幼稚園」が最も高く（58.8%）、次いで「認可

保育所」（44.5%）となっています。 

44.5

58.8

16.8

5.2

21.0

1.1

3.6

0.7

1.7

6.5

1.4

2.9

0% 20% 40% 60% 80%

認可保育所

幼稚園

認定こども園

認証保育所（さかい保育室）

幼稚園の預かり保育

家庭保育室、さかい乳幼児ルーム

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

 

図 42 定期的に利用したい教育・保育事業（N=1,659） 

 

表 1 定期的に利用している教育・保育事業×利用したい教育・保育事業 

利用したい事業 

 

 

 

利用している事業 

認可保

育所 
幼稚園 

認定こ

ども園 

認証保

育所

（さか

い保育

室） 

幼稚園

の預か

り保育 

家庭保

育室、

さかい

乳幼児

ルーム 

事業所

内保育

施設 

その他

の認可

外の保

育施設 

居宅訪

問型保

育 

ファミ

リー・

サポー

ト・セ

ンター 

その他 
不明・

無回答 

認可保育所 449 85 86 22 46 2 25 3 10 47 4 7 

（N=497） 90.3 17.1 17.3 4.4 9.3 0.4 5.0 0.6 2.0 9.5 0.8 1.4 

幼稚園 70 476 66 11 187 6 15 0 10 30 5 18 

（N=545） 12.8 87.3 12.1 2.0 34.3 1.1 2.8 0.0 1.8 5.5 0.9 3.3 

認定こども園 9 9 23 2 6 0 2 1 1 2 1 0 

（N=30） 30.0 30.0 76.7 6.7 20.0 0.0 6.7 3.3 3.3 6.7 3.3 0.0 

認証保育所（さかい保育室） 18 4 2 13 3 1 2 0 2 7 1 0 

（N=32） 56.3 12.5 6.3 40.6 9.4 3.1 6.3 0.0 6.3 21.9 3.1 0.0 

幼稚園の預かり保育 23 46 18 4 49 0 4 0 1 2 1 1 

（N=60） 38.3 76.7 30.0 6.7 81.7 0.0 6.7 0.0 1.7 3.3 1.7 1.7 

家庭保育室、さかい乳幼児ルーム 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

事業所内保育施設 5 2 1 1 3 0 2 0 0 1 0 1 

（N=8） 62.5 25.0 12.5 12.5 37.5 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 

その他の認可外の保育施設 3 3 2 2 2 0 0 4 0 0 2 0 

（N=11） 27.3 27.3 18.2 18.2 18.2 0.0 0.0 36.4 0.0 0.0 18.2 0.0 

居宅訪問型保育 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

（N=0） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

ファミリー・サポート・センター 2 1 1 0 1 0 1 0 1 3 0 0 

（N=3） 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 100.0 0.0 0.0 

その他 8 18 3 1 4 1 1 1 1 1 3 2 

（N=27） 29.6 66.7 11.1 3.7 14.8 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 11.1 7.4 
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問 14-1 教育・保育事業を利用したい場所（単数回答） 

※ 問 14 を回答した方を集計 

 利用したい場所は、94.4%の方が「堺市内」と回答しています。 

94.4 2.2 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

堺市内 堺市外 不明・無回答
 

図 43 教育・保育事業を利用したい場所（N=1,611） 
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６ 病気時の対応（平日の教育・保育事業を利用している方を対象） 

問１５ この 1 年間に病気やケガで通常どおりに定期的な教育・保育事業を利用できなか

ったことがあったか（単数回答） 

 定期的な教育・保育事業を利用している方の 73.2％が「あった」と回答しています。 

73.2 23.8 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 不明・無回答
 

図 44 病気やケガで通常どおりに定期的な教育・保育事業を利用できなかったこと（N=1,148） 

 

問 15-1 利用できなかった場合の対処方法 

※ 問 15 で「あった」と回答した方を集計 

①対処方法（複数回答） 

 対処方法は、「母親が休んだ」が最も高く（62.6%）、次いで「（同居者を含む）親族・知

人に子どもをみてもらった」（37.3%）、「父親又は母親のうち就労していない方が子ども

をみた」（30.7%）となっています。 

18.2

62.6

37.3

30.7

1.4

0.1

0.1

1.0

2.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

図 45 対処方法（N=840） 
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②対処方法別日数（数量回答） 

 本人及び配偶者等の親族間で対応する場合は、対応日数が増える傾向にあります。 

【父親が休んだ】（N=153） 

33.3

20.3

16.3

3.3

13.7

8.5

2.0

0.0

0.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【母親が休んだ】（N=526） 

12.7

13.3

15.6

4.2

14.3

21.7

10.1

2.5

1.1

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった】（N=313） 

13.7

15.3

15.0

3.5

16.6

18.8

8.3

1.9

1.3

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた】（N=258） 

10.5

10.9

9.7

5.0

14.7

27.9

10.9

3.9

1.2

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【病児・病後児の保育を利用した】（N=12） 

33.3

16.7

16.7

0.0

0.0

25.0

8.3

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【ベビーシッターを利用した】（N=1） 

0.0

0.0

0.0

0.0 100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

 

 

 

 

 

 

 

※少数（N=1）であることに注意 
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【ファミリー・サポート・センターを利用した】（N=1） 

0.0

0.0

0.0

0.0 100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【仕方なく子どもだけで留守番をさせた】（N=8） 

50.0

25.0

0.0

0.0

12.5

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【その他】（N=19） 

21.1

5.3

10.5

0.0

15.8

10.5

0.0

10.5

0.0

26.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

 

図 46 対処方法別日数 

 

 

 

 

 

 

※少数（N=1）であることに注意 ※少数（N=8）であることに注意 
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問 15-2 病児・病後児保育の利用希望 

※ 問 15-1 で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」と回答した方を集計 

①利用希望（単数回答） 

 病児・病後児保育の利用希望は、60.9％の方が「利用したいとは思わない」と回答して

います。 

36.5 60.9 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい
利用したいとは思わない
不明・無回答  

図 47 病児・病後児保育の利用希望（N=545） 

 

②利用希望日数（数量回答） 

※ ①で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方を集計 

 利用希望日数は、「6～10 日」が最も高く（21.6%）、次いで「3 日」（20.6%）となっ

ています。 

4.5

11.1

20.6

5.0

11.1

21.6

5.0

2.5

0.5

18.1

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

図 48 病児・病後児保育の利用希望日数（N=199） 
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問 15-3 望ましい病児・病後児保育の事業形態 

※ 問 15-2で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した方を集計 

①望ましい事業形態（複数回答） 

 望ましい病児・病後児保育の事業形態は、「幼稚園・保育所等に併設した施設で子どもを

保育する事業」が最も高く（80.4%）、次いで「小児科に併設した施設で子どもを保育す

る事業」（65.8%）となっています。 

80.4

65.8

6.0

21.1

2.0

1.0

0% 50% 100%

幼稚園・保育所等に併設した施設で

子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で

子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業

訪問型の病児・病後児保育サービス

その他

不明・無回答

 

図 49 望ましい事業形態（N=199） 

 

問 15-4 病児・病後児保育を利用したくない理由（複数回答） 

※ 問 15-2で「利用したいと思わない」と回答した方を集計 

 病児・病後児保育を利用したくない理由は、「知らない所へ預けるのはかわいそう」が最

も高く（57.8%）、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」（52.4%）、「父

母のいずれかが仕事を休んで対応する」（46.1%）となっています。 

57.8

52.4

5.7

45.8

14.8

29.5

21.4

46.1

15.1

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

知らない所へ預けるのはかわいそう

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

預け先の様子（スタッフ、雰囲気等）に

ついてよく知らないので不安

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数な

ど）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

父母のいずれかが仕事を休んで対応する

その他

不明・無回答
 

図 50 病児・病後児保育を利用したくない理由（N=332） 
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７ 土曜日、日曜日・祝日、長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望 

問１６ 土曜日、日曜日・祝日における定期的な教育・保育事業の利用希望 

（１）土曜日 

①利用希望（単数回答） 

 土曜日における定期的な教育・保育事業の利用希望は、60.8%の方が「利用する必要は

ない」と回答しています。 

60.8 13.0 23.7 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい 不明・無回答  

図 51 利用希望 土曜日（N=1,659） 

 

②利用希望時間帯（数量回答） 

※ 「ほぼ毎週利用したい」「月に 1～2 回は利用したい」と回答した方を集計 

 開始は、「9 時台」が最も高く（41.8%）、次いで「8 時台」（34.4%）となっています。 

 終了は、「18 時台」が最も高く（29.0%）、次いで「17 時台」（27.9%）となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 52 利用希望時間帯 土曜日（N=610） 

0.0

13.0

34.4

41.8

4.3

0.0

0.3

1.1

0.2

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

4.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

5.7

3.3

4.4

9.5

10.2

27.9

29.0

4.9

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了
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（２）日曜日・祝日 

①利用希望（単数回答） 

 日曜日・祝日における定期的な教育・保育事業の利用希望は、78.7%の方が「利用する

必要はない」と回答しています。 

78.7 1.8 13.4 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい 不明・無回答  

図 53 利用希望 日曜日・祝日（N=1,659） 

 

②利用希望時間帯（数量回答） 

※ 「ほぼ毎週利用したい」「月に 1～2 回は利用したい」と回答した方を集計 

 開始は、「9 時台」が最も高く（42.9%）、次いで「8 時台」（30.6%）となっています。 

 終了は、「18 時台」が最も高く（40.5%）、次いで「17 時台」（27.8%）となっていま

す。 

0.0

12.7

30.6

42.9

7.5

0.4

0.8

1.6

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.0

2.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

1.6

2.0

2.4

8.7

7.5

27.8

40.5

6.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

図 54 利用希望時間帯 日曜日・祝日（N=252） 
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問 16-1 たまに利用したい理由（複数回答） 

※ 問 16(１)(２)で「月に 1～2 回は利用したい」と回答した方を集計 

 たまに利用したい理由は、「月に数回仕事が入るため」が最も高く（52.7%）、次いで「私

用、リフレッシュのため」（38.5%）となっています。 

52.7

34.8

4.0

38.5

9.6

3.5

0% 20% 40% 60%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

私用、リフレッシュのため

その他

不明・無回答

 

図 55 たまに利用したい理由（N=480） 
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問１７ 長期休暇中の教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者対象） 

※ 問 13-1で「幼稚園」を回答した方を集計 

①利用希望（単数回答） 

 幼稚園利用者における長期休暇中の教育・保育事業の利用希望は、45.0%の方が「休み

の期間中、週に数日利用したい」と回答しています。 

39.8 14.9 45.0 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい
休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答  

図 56 利用希望 長期休暇中（N=545） 

 

②利用希望時間帯（数量回答） 

※ ①で休みの期間中、「ほぼ毎日利用したい」「週に数日利用したい」と回答した方を集計 

 開始は、「9 時台」が最も高く（57.4%）、次いで「8 時台」（31.3%）となっています。 

 終了は、「15 時台」が最も高く（27.9%）、次いで「17 時台」（22.7%）となっていま

す。 

0.0

2.8

31.3

57.4

5.5

0.0

0.6

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

0.9

11.0

27.9

19.9

22.7

11.7

1.5

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

図 57 利用希望時間帯 長期休暇中（N=326） 
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問 17-1 たまに利用したい理由（複数回答） 

※ 問 17 で「週に数日利用したい」と回答した方を集計 

 たまに利用したい理由は、「私用、リフレッシュのため」が最も高く（44.1%）、次いで

「週に数回仕事が入るため」（39.2%）となっています。 

39.2

35.1

2.4

44.1

24.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

週に数回仕事が入るため

買物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

私用、リフレッシュのため

その他

不明・無回答
 

図 58 たまに利用したい理由（N=245） 
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８ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う預かり事業等の利用状況 

問１８ 不定期で利用している教育・保育事業 

①利用状況（複数回答） 

 不定期で利用している教育・保育事業は、77.4％の方が「利用していない」と回答して

います。利用している事業では、「幼稚園の預かり保育」が最も高くなっています（13.0%）。 

4.3

13.0

0.5

0.1

0.2

0.7

77.4

4.8

0% 50% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答
 

図 59 不定期で利用している教育・保育事業（N=1,659） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 

 

②事業別利用日数（数量回答） 

 一定の利用者規模のある「一時預かり」「幼稚園の預かり保育」をみると、短期利用（1

～3 日）と長期利用（11 日以上）の 2 極化傾向が伺えます。 

【一時預かり】（N=71） 

19.7

9.9

14.1

1.4

1.4

15.5

14.1

7.0

16.9

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

【幼稚園の預かり保育】（N=216） 

3.2

8.3

14.8

1.4

20.4

20.8

10.6

4.6

13.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

【ファミリー・サポート・センター（N=8） 

12.5

0.0

37.5

0.0

0.0

12.5

12.5

12.5

12.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

【夜間養護等事業：トワイライトステイ】（N=1） 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

【ベビーシッター】（N=3） 

0.0

0.0

33.3

0.0

66.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

【その他】（N=12） 

0.0

8.3

8.3

8.3

16.7

16.7

8.3

8.3

25.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答
 

図 60 事業別利用日数 

 

※少数（N=8）であることに注意 ※少数（N=1）であることに注意 

※少数（N=3）であることに注意 



40 

 

問 18-1 利用していない理由（複数回答） 

※ 問 18 で「利用していない」と回答した方を集計 

 利用していない理由は、「特に利用する必要がない」が最も高く（78.7%）、次いで「利

用料がかかる・高い」（18.0%）、「預け先の様子（スタッフ、雰囲気等）についてよく知

らないので不安」（16.2%）となっています。 

78.7

2.9

3.4

2.3

18.0

9.3

6.1

12.9

14.6

16.2

4.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能

時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのか

どうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

知らない所へ預けるのはかわいそう

預け先の様子（スタッフ、雰囲気等）に

ついてよく知らないので不安

その他

不明・無回答

 

図 61 利用していない理由（N=1,284） 
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問１９ 一時預かり等事業の利用希望 

①利用希望（単数回答） 

 一時預かり等事業の利用希望は、52.6%の方が「利用する必要はない」と回答していま

す。 

39.7 52.6 7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答
 

図 62 一時預かり等事業の利用希望（N=1,659） 

 

②一時預かり等事業の利用希望目的（複数回答） 

※ ①で「利用したい」と回答した方を集計 

 一時預かり等事業の利用希望目的は、「私用、リフレッシュ目的」が最も高く（67.1%）、

次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」（50.4%）となっています 

67.1

50.4

27.6

4.6

4.7

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、子ども（きょうだい等を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（きょうだいを

含む）や親の通院等

不定期の就労

その他

不明・無回答

 

図 63 利用希望目的（N=659） 
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③目的別利用希望日数（数量回答） 

 「私用、リフレッシュ目的」は「11～20 日」が最も高く、他の目的も「6～10 日」が

最も高くなっています。 

【私用、リフレッシュ目的】（N=442） 

3.4

7.5

11.1

1.1

13.1

21.9

24.9

6.3

5.2

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等】（N=332） 

5.4

14.2

12.0

2.1

21.4

23.2

12.0

3.6

0.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【不定期の就労】（N=182） 

2.2

6.0

8.8

1.6

12.6

17.6

13.7

11.0

18.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【その他】（N=30） 

6.7

6.7

3.3

3.3

0.0

30.0

6.7

3.3

16.7

23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6～10日

11～20日

21～30日

31日以上

不明・無回答  

【目的計】（N=659） 

21.7

22.9

21.9

10.9

4.4

5.0

6.7

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～5日

6～10日

11～20日

21～30日

31～40日

41～50日

51日以上

不明・無回答  

 

図 64 目的別利用希望日数 
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問 19-1 望ましい事業形態 

※ 問 19 で「利用したい」と回答した方を集計 

①望ましい事業形態（複数回答） 

 望ましい事業形態は、「幼稚園・保育所等で子どもを預かる事業」が最も高く（92.0%）、

次いで「地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業」（14.0%）となってい

ます。 

92.0

13.8

14.0

2.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所等で子どもを預かる事業

地域子育て支援拠点（親子が集まって過ごした

り、相談をしたりする場）等で子どもを預かる
事業

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育

する事業

その他

不明・無回答

 

図 65 望ましい事業形態（N=659） 
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問２０ この 1 年間に親の用事等により子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらうこ

とがあったか 

①状況（単数回答） 

 親の用事等により子どもを泊まりがけで家族以外にみてもらうことがあったかについて

は、73.8％の方が「なかった」と回答しています。 

23.6 73.8 2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 不明・無回答
 

図 66 状況（N=1,659） 

 

②対処方法（複数回答） 

※ ①で「あった」と回答した方を集計 

 対処方法は、「（同居人を含む）親族・知人にみてもらった」が最も高く（84.1%）、次い

で「子どもを同行させた」（19.9%）となっています 

84.1

0.0

0.3

19.9

0.5

2.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居人を含む）親族・知人に

みてもらった

短期入所生活援助事業

（ショートステイ）を利用した

上記以外の保育事業（認可外保育施設、

ベビーシッター等）を利用した

子どもを同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答
 

図 67 対処方法（N=391） 
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③対処方法別泊数（数量回答） 

 「親族・知人にみてもらった」「子どもを同行させた」をみると、回数の少ない 1、2 泊

程度の対応が最も高くなっていますが、11 泊以上も一定規模のある層として存在してい

ます。 

【（同居人を含む）親族・知人にみてもらった】（N=329） 

28.9

14.9

11.6

5.8

11.6

14.9

4.3

1.8

0.9

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

不明・無回答
 

【短期入所生活援助事業を利用した】（N=0） 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

不明・無回答
 

【上記以外の保育事業を利要した】（N=1） 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0 100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

不明・無回答
 

【子どもを同行させた】（N=78） 

24.4

25.6

6.4

1.3

9.0

6.4

2.6

1.3

2.6

20.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

不明・無回答
 

【子どもだけで留守番をさせた】（N=2） 

0.0 50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

不明・無回答
 

【その他】（N=9） 

33.3

0.0

11.1

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

44.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

不明・無回答
 

図 68 対処方法別泊数 

 

 

 

 

※少数（N=1）であることに注意 

※少数（N=2）であることに注意 ※少数（N=9）であることに注意 
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問 20-1 親族・知人に子どもをみてもらう困難度（単数回答） 

※ 問 20 で「親族・知人にみてもらった」と回答した方を集計 

 親族・知人に子どもをみてもらう困難度は、「特に困難ではない」が最も高くなっていま

す（50.5%）。『困難（「非常に困難」「どちらかというと困難」の合計）』と回答した方は、48.0%

となっています。 

10.9 37.1 50.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に困難 どちらかというと困難
特に困難ではない 不明・無回答  

図 69 親族・知人に子どもをみてもらう困難度（N=329） 
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９ 子育て支援事業の利用状況 

問２１ 子育て支援事業の利用状況 

①利用状況（複数回答） 

 子育て支援事業の利用状況は、「利用していない」が最も高くなっています（78.7%）。 

 利用している事業では、「その他親子が集う場」が最も高くなっています（15.5%）。 

6.7

2.4

15.5

78.7

1.6

0% 50% 100%

まちかど子育てサポート

ルーム

子どもルーム

その他親子が集う場

利用していない

不明・無回答

 

図 70 利用状況（N=1,659） 

 

②利用回数/週・月 まちかど子育てサポートルーム（数量回答） 

 1 週当たりの回数は、「2 回」が最も高くなっています（11.7%）。 

 1 か月当たりの回数は、「1 回」が最も高くなっています（40.5%）。 

1 週当たりの回数 １か月当たりの回数 

10.8

11.7

2.7

2.7

0.9

0.0

0.0

71.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答
 

40.5

18.9

7.2

1.8

2.7

1.8

0.0

0.0

27.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6～10回

11～20回

21回以上

不明・無回答  

図 71 利用回数 まちかど子育てサポートルーム（N=111） 
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③利用回数/週・月 子どもルーム（数量回答） 

 1 週当たりの回数は、「1 回」が最も高くなっています（20.0%）。 

 1 か月当たりの回数は、「2 回」が最も高くなっています（32.5%）。 

1 週当たりの回数 １か月当たりの回数 

20.0

7.5

7.5

2.5

0.0

0.0

0.0

62.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答
 

17.5

32.5

2.5

2.5

2.5

5.0

2.5

0.0

35.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6～10回

11～20回

21回以上

不明・無回答
 

図 72 利用回数 子どもルーム（N=40） 

 

④利用回数/週・月 その他親子が集う場（数量回答） 

 1 週当たりの回数は、「1 回」が最も高くなっています（17.9%）。 

 1 か月当たりの回数は、「1 回」が最も高くなっています（27.6%）。 

1 週当たりの回数 １か月当たりの回数 

17.9

3.9

2.3

0.0

6.2

1.6

0.0

68.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答
 

27.6

23.3

10.5

4.7

1.2

3.9

0.0

0.0

28.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6～10回

11～20回

21回以上

不明・無回答
 

図 73 利用回数 その他親子が集う場（N=257） 
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⑤利用時間帯（数量回答） 

 [まちかど子育てサポートルーム]の開始は、「10 時台」が最も高くなっています（56.8%）。

終了は、「12 時台」が最も高くなっています（41.4%）。 

 [子どもルーム]の開始は、「10 時台」が最も高くなっています（30.0%）。終了は、「15

時台」が最も高くなっています（20.0%）。 

 [その他親子が集う場]の開始は、「10 時台」が最も高くなっています（62.3%）。終了は、

「11 時台」が最も高くなっています（44.0%）。 

利用時間帯 

【まちかど子育てサポートルーム】（N=111）

0.0

0.0

0.0

0.9

56.8

4.5

0.0

9.0

11.7

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

12.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.7

41.4

0.0

0.9

3.6

20.7

0.0

0.0

0.0

12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

【子どもルーム】（N=40） 

0.0

0.0

0.0

0.0

30.0

2.5

0.0

12.5

20.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5

15.0

0.0

0.0

20.0

15.0

12.5

0.0

0.0

25.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

【その他親子が集う場】（N=257） 

0.0

0.4

1.6

8.6

62.3

1.9

0.4

1.6

5.4

0.4

0.4

0.0

0.0

0.0

17.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

44.0

23.7

0.4

1.2

4.7

3.1

1.6

1.2

0.4

17.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

 

 

図 74 利用時間帯 
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※ 問 21-1、問 21-2 は問 21 で「利用している〔1,2,3〕」と回答した方を集計 

問 21-1 利用したい日（複数回答） 

 利用したい日は、「平日」が最も高く（82.0%）、次いで「春・夏・冬休み等の長期休暇

中」（21.4%）となっています。 

82.0

20.5

12.2

21.4

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平日

土曜日

日曜日・祝日

春・夏・冬休み等の長期休暇中

不明・無回答
 

図 75 利用したい日（N=327） 

 

問 21-2 希望すること（複数回答） 

 希望することは、「親子同士の交流、友達づくり」が最も高く（76.1%）、次いで「地域

の子育て情報」（33.3%）となっています。 

76.1

21.4

33.3

23.2

7.3

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親子同士の交流、友達づくり

子育て講座

地域の子育て情報

子育て相談

その他

不明・無回答
 

図 76 希望すること（N=327） 
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問２２ 子育て支援事業の今後の利用意向 

※ 問 21 を回答した方を集計 

①利用希望（単数回答） 

 今後の利用意向は、「今後も利用したくない」が最も高く（31.3%）、次いで「利用して

いないが、今後利用したい」（25.9%）となっています。 

25.9

4.4

22.4

31.3

16.0

0% 10% 20% 30% 40%

利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたいとは思わない

今後も利用したくない

不明・無回答

 

図 77 利用希望（N=1,633） 

 

②利用回数/週・月（数量回答） 

1 週当たりの回数 １か月当たりの回数 

【利用していないが、今後利用したい】（N=423） 

18.9

3.5

0.7

0.2

0.7

0.0

0.0

75.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答
 

【利用していないが、今後利用したい】（N=423） 

43.3

20.6

3.1

5.4

0.2

2.4

0.7

0.0

24.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6～10回

11～20回

21回以上

不明・無回答  

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】（N=72） 

27.8

19.4

6.9

1.4

5.6

1.4

0.0

37.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6回

7回

不明・無回答
 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】（N=72） 

8.3

5.6

6.9

9.7

1.4

6.9

1.4

0.0

59.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1回

2回

3回

4回

5回

6～10回

11～20回

21回以上

不明・無回答
 

図 78 利用回数
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問２３ 子育て支援サービス・事業の認知度・利用経験・今後の利用意向 

①認知度（単数回答） 

 子育て支援サービス・事業の認知度は、「認証保育所（さかい保育室）」が最も高く（44.7%）、

次いで「子育て支援アドバイザー」（34.1%）、「子ども相談所」（29.4%）となっていま

す。 

27.3 

34.1 

44.7 

29.4 

24.2 

6.6 

66.8 

60.4 

49.6 

64.8 

70.0 

87.6 

5.8 

5.5 

5.7 

5.8 

5.8 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児支援ヘルパー

子育て支援アドバイザー

認証保育所（さかい保育室）

子ども相談所

さかいマイ保育園

子ども青少年局公式フェイス

ブック『さかい子育て応援団』

はい いいえ 不明・無回答
 

図 79 認知度（N=1,659） 

 

②利用経験（単数回答） 

 子育て支援サービス・事業の利用経験は、「認証保育所（さかい保育室）」が最も高く（6.9%）、

次いで「さかいマイ保育園」（4.6%）、「子育て支援アドバイザー」（3.6%）となってい

ます。 

1.3 

3.6 

6.9 

2.8 

4.6 

1.7 

84.3 

82.3 

79.4 

83.0 

81.3 

83.6 

14.5 

14.1 

13.6 

14.2 

14.1 

14.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児支援ヘルパー

子育て支援アドバイザー

認証保育所（さかい保育室）

子ども相談所

さかいマイ保育園

子ども青少年局公式フェイス

ブック『さかい子育て応援団』

はい いいえ 不明・無回答
 

図 80 利用経験（N=1,659） 

 



53 

 

③今後の利用意向（単数回答） 

 子育て支援サービス・事業の今後の利用意向は、「子育て支援アドバイザー」が最も高く

（26.6%）、次いで「子ども相談所」（24.5%）、「認証保育所（さかい保育室）」（19.3%）

となっています。 

15.9 

26.6 

19.3 

24.5 

17.6 

16.5 

67.0 

57.0 

64.0 

58.6 

65.6 

66.2 

17.1 

16.4 

16.7 

16.8 

16.8 

17.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

育児支援ヘルパー

子育て支援アドバイザー

認証保育所（さかい保育室）

子ども相談所

さかいマイ保育園

子ども青少年局公式フェイス

ブック『さかい子育て応援団』

はい いいえ 不明・無回答
 

図 81 今後の利用意向（N=1,659） 
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１０ 子育て全般 

問２４ 子育てについて 

①楽しいと感じる程度（単数回答） 

 楽しいと感じる程度は、「1」が最も多く（48.6%）、次いで「2」（34.1%）となってい

ます。（注：不明・無回答を除いている） 

48.6 34.1 13.8 
3.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 楽しい 2 3 4 5 楽しくない
 

図 82 楽しいと感じる程度（N=1,650） 

 

②辛いと感じる程度（数量回答） 

 辛いと感じる程度は、「4」が最も多く（34.7%）、次いで「3」（29.9%）となっていま

す。（注：不明・無回答を除いている） 

4.0 10.5 29.9 34.7 21.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 辛い 2 3 4 5 辛くない
 

図 83 辛いと感じる程度（N=1,645） 
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 楽しい程度と辛い程度をみると、『楽しい（「1」「2」の合計）』と感じていて『辛くない（「4」

「5」の合計）』と感じている回答者は、53.4%となっています。 

（単位：%）

10％未満 10％以上

辛い←辛いと感じる程度→辛くない

1 2 3 4 5

5

楽
し
い
←

楽
し
い
と
感
じ
る
程
度
→

楽
し
く
な
い

1

2

3

4

2.3

0.3

0.5

0.6

0.2

1.3

2.0

3.7 11.4 16.0 2.6

3.4 8.1 17.1 17.8

0.7 0.4

1.29.8 0.4

0.20.1

 

図 84 子育てが楽しいと感じる程度×辛いと感じる程度（N=1,645） 

 

問２５ 子どもができてからの子育て支援にかかる地域の状況について（複数回答） 

 子どもができてからの子育て支援にかかる地域の状況については、「地域の人から声をか

けてもらえるようになった」が最も高く（48.2%）、次いで「特に変らない」（38.9%）

となっています。 

48.2

19.7

9.8

18.3

38.9

1.9

0% 20% 40% 60%

地域の人から声をかけて

もらえるようになった

困った時に助け合うことができる

と思えるようになった

この地域に住む人は信頼できる人が

多いと思えるようになった

地域への愛着心が深まった

特に変わらない

不明・無回答

 

図 85 子育て支援にかかる地域の状況について（N=1,659） 
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１１ 堺市の子育て環境の満足度 

問２６ 堺市の子育て環境の満足度について（単数回答） 

 堺市の子育て環境の満足度については、「まあ満足している」が最も高く（38.9%）、次

いで「どちらでもない」（36.2%）となっています。 

 『満足（「たいへん満足している」「まあ満足している」の合計）』と回答した方は、41.5%となっ

ています。 

2.7 38.9 36.2 16.5 5.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たいへん満足している まあ満足している どちらでもない

少し不満がある たいへん不満である 不明・無回答
 

図 86 堺市の子育て環境満足度について（N=1,659） 

 

問 26-1 子育て環境に不満足な理由（ＦＡ） 

※ 問 26 で「不満〔4,5〕」と回答した方の意見をカテゴリー化して集計。複数分野にわたる場

合は各々集計。 

 子育て環境に不満足な理由は、「幼稚園・保育所（園）の保育サービスが利用しづらい」

が最も高く（37.3%）、次いで「子どもの遊び場が少ない」（15.4%）、「その他」（11.5%）

となっています。 

2.0

9.8

0.8

37.3

3.6

3.9

10.1

15.4

5.9

5.0

3.6

11.5

5.0

0% 10% 20% 30% 40%

情報不足

子育てイベントが遠い、少ない等

療育・障がい児支援が不十分

幼稚園・保育所（園）の保育サービスが利用しづらい

校区へ不満がある（学校が遠い、少ない等）

中学校への不満（教育の質・給食がない等）

子どもを預けられる施設やサービスが利用しづらい

子どもの遊び場が少ない

治安が悪い・道路等のインフラが未改修

費用負担等への不満

医療費が高い

その他

不明・無回答

図 87 子育て環境に不満足な理由（N=357） 
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１２ 育児休業・短時間勤務制度など職場の両立支援制度の利用状況 

問２７ 母親・父親の育児休業取得状況 

①取得状況（単数回答） 

 母親の育児休業取得状況は、「働いていなかった」が最も高くなっています（57.3%）。 

 父親の育児休業取得状況は、「取得していない」が最も高くなっています（88.6%）。 

57.3

1.5

25.5

2.4

16.2

88.6

1.0

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答
 

図 88 育児休業の取得状況[母親（N=1,649）、父親（N=1,598）] 
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②育児休業を取得していない（しなかった）理由（複数回答） 

 母親の育児休業を取得していない（しなかった）理由は、「子育てや家事に専念するため

に退職した」が最も高く（41.2%）、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規

則に定めがなかった）」（22.5%）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

（15.4%）となっています。 

 父親の育児休業を取得していない（しなかった）理由は、「仕事が忙しかった」が最も高

く（35.7%）、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（32.1%）、「配偶

者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど制度を利用する必要がなかった」（29.4%）

となっています。 

15.4

4.1

3.0

12.0

0.0

4.9

3.7

0.4

3.0

41.2

22.5

9.0

0.7

3.0

12.7

12.0

32.1

35.7

0.1

4.9

5.7

25.0

1.5

16.7

29.4

0.9

14.5

0.7

1.4

0.0

6.5

13.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するために退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要人を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

出産前後の休暇（産前6週間、産後8週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

母親 父親

図 89 育児休業を取得していない理由[母親（N=267）、父親（N=1,416）] 
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問 27-1 育児休業取得後、職場へ復帰したか（単数回答） 

※ 問 27 で「取得した（取得中である）」と回答した方を集計 

 母親の育児休業取得後の職場復帰については、取得者の 73.4%の方が「育児休業取得後、

職場に復帰した」と回答しています。 

 父親の育児休業取得後の職場復帰については、取得者の 71.8%の方が「育児休業取得後、

職場に復帰した」と回答しています。 

73.4

71.8

11.4

5.1

8.8 6.4

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答  

図 90 育児休業取得後、職場へ復帰したか[母親（N=421）、父親（N=39）] 

 

問 27-2 復職した際の子どもの月齢 

※ 問 27-1で「取得後、職場に復帰した」と回答した方を集計 

①実際（数量回答） 

 母親の復職した際の子どもの月齢は、「1 歳～1 歳 5 ヶ月」が最も高く（39.5%）、次い

で「6 ヶ月～11 ヶ月」（33.7%）となっています。 

 父親の復職した際の子どもの月齢は、「0～5 ヶ月」が最も高く（60.7%）、次いで「1 歳

6 ヶ月～1 歳 11 ヶ月」（7.1%）となっています。 

10.7

33.7

39.5

11.7

1.0

1.0

0.6

1.9

60.7

0.0

3.6

7.1

0.0

0.0

3.6

25.0

0% 20% 40% 60% 80%

0～5ヶ月

6ヶ月～11ヶ月

1歳～1歳5ヶ月

1歳6ヶ月～1歳11ヶ月

2歳～2歳5ヶ月

2歳6ヶ月～2歳11ヶ月

3歳以上

不明・無回答

母親 父親

 

図 91 復職した際の子どもの月齢 実際[母親（N=309）、父親（N=28）] 
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②希望（数量回答） 

 母親の希望取得期間（子どもの月齢）は、「1 歳～1 歳 5 ヶ月」が最も高く（33.3%）、

次いで「1 歳 6 ヶ月～1 歳 11 ヶ月」（18.8%）となっています。 

 父親の希望取得期間（子どもの月齢）は、「0～5 ヶ月」が最も高く（35.7%）、次いで「1

歳 6 ヶ月～1 歳 11 ヶ月」（10.7%）となっています。 

1.3

7.4

33.3

18.8

11.0

1.9

16.5

9.7

35.7

0.0

7.1

10.7

3.6

0.0

3.6

39.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0～5ヶ月

6ヶ月～11ヶ月

1歳～1歳5ヶ月

1歳6ヶ月～1歳11ヶ月

2歳～2歳5ヶ月

2歳6ヶ月～2歳11ヶ月

3歳以上

不明・無回答

母親 父親

 

図 92 復職する際の子どもの月齢 希望[母親（N=309）、父親（N=28）] 

 

問 27-3 子どもが 3 歳まで休暇取得可能であった場合の子どもの希望月齢（数量回答） 

※ 問 27-1で「育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方を集計 

 母親の子どもの希望月齢は、「3 歳以上」が最も高く（38.2%）、次いで「1 歳～1 歳 5

ヶ月」（18.1%）となっています。 

 父親の子どもの希望月齢は、「1 歳～1 歳 5 ヶ月」が最も高く（14.3%）、次いで「6 ヶ

月～11 ヶ月」「3 歳以上」（10.7%）となっています。 

0.3

4.2

18.1

14.2

16.5

1.0

38.2

7.4

7.1

10.7

14.3

7.1

0.0

0.0

10.7

50.0

0% 20% 40% 60%

0～5ヶ月

6ヶ月～11ヶ月

1歳～1歳5ヶ月

1歳6ヶ月～1歳11ヶ月

2歳～2歳5ヶ月

2歳6ヶ月～2歳11ヶ月

3歳以上

不明・無回答

母親 父親

 

図 93 休暇取得可能であった場合の子どもの希望月齢[母親（N=309）、父親（N=28）] 
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問 27-4 希望の時期に職場復帰しなかった理由 

（1）「希望」より早く復帰した理由（複数回答） 

※ 問 27-2で『「実際」の取得期間』＜『「希望」の取得期間』となる方を集計 

 母親の早く復帰した理由は、「希望する保育所に入るため」が最も高く（55.0%）、次い

で「経済的な理由で早く復帰する必要があった」（30.0%）となっています。 

 父親の早く復帰した理由は、「その他の理由」が最も高く（25.0%）、次いで「希望する

保育所に入るため」「経済的な理由で早く復帰する必要があった」（12.5%）となってい

ます。 

55.0

3.5

30.0

14.5

27.0

11.0

12.5

0.0

12.5

0.0

25.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する

必要があった

人事異動の時期に合わせるため

その他の理由

不明・無回答

母親 父親

 

図 94「希望」より早く復帰した理由[母親（N=200）、父親（N=8）] 

 

（2）「希望」より遅く復帰した理由（複数回答） 

※ 問 27-2で『「実際」の取得期間』＞『「希望」の取得期間』となる方を集計 

 母親の遅く復帰した理由は、「希望する保育所に入れなかったため」が最も高く（68.8%）、

次いで「その他の理由」（18.8%）となっています。 

68.8

0.0

0.0

6.3

12.5

18.8

12.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が

思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が

整っていなかったため

子どもをみてくれる人が

いなかったため

その他の理由

不明・無回答

母親 父親

 

図 95「希望」より遅く復帰した理由[母親（N=16）、父親（N=1）] 

※父親は少数（N=8）であることに注意 

※父親は少数（N=1）であることに注意 
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問 27-5 1 歳になった時必ず利用できる事業があった場合、1 歳まで育児休業を取得

するか（単数回答） 

※ 問 27-1で「育児休業中である」と回答した方を集計 

 母親は、87.5%の方が「1 歳になるまで育児休業を取得したい」と回答しています。 

 父親は、該当回答者全員が「1 歳になるまで育児休業を取得したい」と回答しています。 

 

87.5

100.0

2.1 10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

1歳になるまで育児休業を取得したい

1歳になる前に復帰したい
不明・無回答  

図 96 必ず利用できる事業があった場合、1歳まで取得するか[母親（N=48）、父親（N=2）] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※父親は少数（N=2）であることに注意 
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１３ 小学校就学後の放課後の過ごし方（次年度入学予定者を対象） 

問２８ 小学校就学後における放課後の過ごし方（小学校 1～3 年生の間） 

①放課後の過ごし方（複数回答） 

 放課後の過ごし方は、「習い事」が最も高く（55.7%）、次いで「自宅」（53.8%）、「放

課後児童クラブ」（45.9%）となっています。 

53.8

16.0

55.7

11.4

45.9

1.4

0.5

15.2

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ[学童保育]

放課後等デイサービス（障害児通所支援）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

 

図 97 放課後の過ごし方（小学校 1～3 年生の間）（N=368） 

 

②放課後の場所別日数/週（数量回答） 

 「5 日」（月～金の毎日）でみると、「放課後児童クラブ」が最も高く（53.8%）、次いで

「自宅」（25.3%）となっています。 

【自宅】（N=198） 

12.1

21.7

20.2

9.6

25.3

0.5

3.0

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【祖父母宅や友人・知人宅】（N=59） 

49.2

35.6

0.0

0.0

10.2

1.7

0.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
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【習い事】（N=205） 

28.8

47.8

17.1

2.0

1.5

1.0

0.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【放課後子ども教室】（N=42） 

19.0

33.3

19.0

2.4

16.7

2.4

0.0

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【放課後児童クラブ】（N=169） 

4.7

7.7

11.2

10.1

53.8

10.7

0.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【放課後等デイサービス】（N=5） 

20.0

40.0

0.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【ファミリー・サポート・センター】（N=2） 

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【その他】（N=56） 

37.5

28.6

19.6

3.6

5.4

0.0

0.0

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

図 98 放課後の場所別日数/週（小学校 1～3年生の間） 

 

 

 

 

 

 

 

※少数（N=5）であることに注意 

※少数（N=2）であることに注意 
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③利用希望時間 放課後児童クラブ（数量回答） 

 利用希望時間は、「18 時台」までが最も高く（46.7%）、次いで「17 時台」まで（28.4%）

となっています。 

0.0

2.4

28.4

46.7

7.1

0.6

0.0

14.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答
 

図 99 利用希望時間 放課後児童クラブ（小学校 1～3 年生の間）（N=169） 
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問２９ 小学校就学後における放課後の過ごし方（小学校 4～6 年生の間） 

①放課後の過ごし方（複数回答） 

 放課後の過ごし方は、「習い事」が最も高く（66.6%）、次いで「自宅」（61.1%）、「放

課後児童クラブ」（28.8%）となっています。 

61.1

16.6

66.6

13.6

28.8

1.1

0.5

15.5

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ[学童保育]

放課後等デイサービス（障害児通所支援）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

不明・無回答

 

図 100放課後の過ごし方（小学校 4～6年生の間）（N=368） 

 

②放課後の場所別日数/週（数量回答） 

 「5 日」（月～金の毎日）でみると、「放課後児童クラブ」が最も高く（38.7%）、次いで

「自宅」（23.1%）となっています。 

【自宅】（N=225） 

19.1

23.6

16.0

6.7

23.1

0.9

3.1

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【祖父母宅や友人・知人宅】（N=61） 

49.2

34.4

3.3

0.0

6.6

1.6

0.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
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【習い事】（N=245） 

17.1

42.0

26.5

8.6

2.4

0.8

0.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【放課後子ども教室】（N=50） 

26.0

30.0

22.0

6.0

8.0

4.0

0.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【放課後児童クラブ】（N=106） 

5.7

7.5

22.6

11.3

38.7

8.5

0.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【放課後等デイサービス】（N=4） 

0.0

25.0

25.0

25.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【ファミリー・サポート・センター】（N=2） 

0.0

0.0 100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

【その他】（N=57） 

29.8

29.8

28.1

3.5

3.5

0.0

0.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明・無回答
 

図 101 放課後の場所別日数/週（小学校 4～6 年生の間） 

 

 

 

 

 

 

※少数（N=4）であることに注意 

※少数（N=2）であることに注意 
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③利用希望時間 放課後児童クラブ（数量回答） 

 利用希望時間は、「18 時台」までが最も高く（54.7%）、次いで「17 時台」まで（21.7％）

となっています。 

0.9

1.9

21.7

54.7

7.5

0.9

0.0

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

16時前

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答
 

図 102利用希望時間 放課後児童クラブ（小学校 4～6 年生の間）（N=106） 
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問３０ 土曜日の放課後児童クラブの利用希望 

※ 問 28、問 29で「放課後児童クラブ」を回答した方を集計 

①利用希望（単数回答） 

 土曜日の放課後児童クラブの利用希望は、45.1％の方が「利用する必要はない」と回答

しています。 

30.9 18.3 45.1 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（1～3年生）の間は利用したい
高学年（4～6年生）になっても利用したい
利用する必要はない
不明・無回答  

図 103利用希望 土曜日（N=175） 

 

②利用希望時間帯（数量回答） 

※ ①で「利用したい」と回答した方を集計 

 開始は、「8 時台」が最も高く（48.8%）、次いで「9 時台」（30.2%）となっています。 

 終了は、「18 時台」が最も高く（55.8%）、次いで「17 時台」（26.7%）となっていま

す。 

0.0

8.1

48.8

30.2

2.3

0.0

0.0

1.2

2.3

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0.0

3.5

4.7

26.7

55.8

5.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

図 104利用希望時間帯 土曜日（N=86） 
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問３１ 長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望 

※ 問 28、問 29で「放課後児童クラブ」を回答した方を集計 

①利用希望（単数回答） 

 長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望は、47.4％の方が「高学年（4～6 年生）にな

っても利用したい」と回答しています。 

44.0 47.4 6.3 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（1～3年生）の間は利用したい
高学年（4～6年生）になっても利用したい
利用する必要はない
不明・無回答  

図 105利用希望 長期休暇中（N=175） 

 

②利用希望時間帯（数量回答） 

※ ①で「利用したい」と回答した方を集計 

 開始は、「8 時台」が最も高く（55.0%）、次いで「9 時台」（30.6%）となっています。 

 終了は、「18 時台」が最も高く（52.5%）、次いで「17 時台」（25.0%）となっていま

す。 

0.0

8.8

55.0

30.6

1.3

0.0

0.0

0.6

0.0

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.6

3.1

6.3

25.0

52.5

9.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時以降

不明・無回答

開始 終了

 

図 106利用希望時帯 長期休暇中（N=160） 
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１４ その他 

問３２ 電子システムの改良に伴う要望について（複数回答） 

 電子システムの改良に伴う要望については、「個人情報のセキュリティを厳格にしてほし

い」が最も高くなっています（64.7%）。 

64.7

53.0

10.5

1.8

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

個人情報のセキュリティを厳格にしてほしい

保育所・幼稚園・認定こども園等の

入所状況についてわかりやすく開示してほしい

利用希望施設の設置区以外での申請を

可能にしてほしい

その他

不明・無回答

 

図 107電子システムの改良に伴う要望について（N=1,659） 

 

 

 

 


